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რატომ
ვატარებთ
კვლევებს?

 რათა ხელი შევუწყოთ ისეთი პოლიტიკისა და

მმართველობის ჩამოყალიბებას, რომელიც

უფრო მეტად იქნება მორგებული მოსახლეობის

საჭიროებებზე;

 რათა დავეხმაროთ დაინტერესებულ მხარეებს

ამოიცნონ და იზრუნონ მოსახლეობისთვის

მნიშვნელოვან საკითხებზე;

 პოლიტიკური სფეროს წარმომადგენლები

მიიჩნევენ, რომ კვლევებიდან მიღებული

ინფორმაცია ეხმარება მათ საქმიანობას და

გამოთქვამენ სურვილს, კვლავაც გაგრძელდეს

მსგავსი კვლევები;

 ინკლუზიური პროცესი: კვლევის კითხვარი

შემუშავებულ იქნა პარტიებთან, 

ხელისუფლებასთან და სამოქალაქო

საზოგადოების ლიდერებთან კონსულტაციის

შედეგად.
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ინფორმაცია
კვლევის
შესახებ

შერჩევა

❖ წარმომადგენლობითი შერჩევა ქვეყნის მასშტაბით

(ოკუპირებული ტერიტორიების გარდა). ამასთან, 

დამატებით წარმომადგენლობითი შერჩევა თბილისში, 

დიდ ურბანულ დასახლებებში, პატარა ურბანულ

დასახლებებში, სოფლის ტიპის დასახლებებში,

ეროვნული უმცირესობებით მჭიდროდ დასახლებულ

რეგიონებში;

❖ დიდი ზომის ურბანული დასახლებების სტრატა მოიცავს

იმ ქალაქებს, რომელთა მოსახლეობა არის 40 ათასი და

მეტია. ესენია: ბათუმი, ზუგდიდი, რუსთავი, ფოთი, 

გორი და ქუთაისი;

❖ მცირე ზომის ურბანული დასახლებების სტრატა მოიცავს

ყველა დანარჩენ ქალაქსა და დაბას, რომელსაც აქვს

ურბანული სტატუსი;

❖ ეთნიკური უმცირესობების სტრატა მოიცავს იმ

დასახლებებს, სადაც ეთნიკური უმცირესობების

(ძირითადად სომხური და აზერბაიჯანული) ხვედრითი

წილი 40 პროცენტზე მეტია. ეს დასახლებები მდებარეობს

ქვემო ქართლში, სამცხე-ჯავახეთსა და კახეთში.

❖ საველე სამუშაოების

თარიღები: 13-29 

ივლისი, 2019

❖ 2,131 დასრულებული

ინტერვიუ (41% 

გამოპასუხება)

❖ საშუალო ცდომილების

ზღვარი +/- 1,7%

❖ შენიშვნა: ცდომილების
ზღვარი იცვლება
სხვადასხვა კითხვის და
პასუხის მიხედვით
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ინფორმაცია
კვლევის
შესახებ

მეთოდოლოგია

NDI და CRRC კვლევაში იყენებს სტრატიფიცირებული

და კლასტერული შერჩევის მეთოდს:

❖ სტრატიფიცირება – მოსახლეობის დაყოფა

შედარებით ჰომოგენურ ჯგუფებად

❖ კლასტერინგი – თითოეული ჯგუფიდან (სტრატა) 

პატარა გეოგრაფიული არეალების შემთხვევითი

შერჩევა

❖ შინამეურნეობის შერჩევა მოხდა შემთხვევითი

შერჩევის პრინციპით

❖ რესპონდენტების შერჩევა მოხდა კიშის ცხრილის

გამოყენებით

❖ არ ხდება შემთხვევით შერჩეული შინამეურნეობის

ან პიროვნების ჩანაცვლება

❖ ყველა ინტერვიუ ჩატარდა პირისპირ ინტერვიუს

მეთოდით, 18+ ასაკის მოსახლეობასთან, სამიდან

რომელიმე ენაზე: ქართული, სომხური და

აზერბაიჯანული.

ხარისხის კონტროლი

❖ ყველა ინტერვიუერი

გადის სპეციალურ

ტრენინგს

❖ კოორდინატორები

CRRC-ის ცენტრალური

ოფისიდან აწარმოებენ

ინტერვიუერების

მუშაობის ხარისხის

კონტროლს
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მთავარი მიგნებები

● მოსახლეობის 60 პროცენტი მთავრობის საქმიანობას “ცუდად” აფასებას;

● პრემიერ-მინისტრის, პრეზიდენტის, სასამართლოებისა და პარლამენტის

უარყოფითი შეფასება იზრდება;

● საჯარო ინსტიტუტებს შორის ყველაზე კარგად საქართველოს

მართლმადიდებლური ეკლესიისა (64 პროცენტი) და იუსტიციის

სახლების (57 პროცენტი) საქმიანობა შეფასდა;

● თბილისის მერის კახა კალაძის საქმიანობას კვლავაც უმეტესად

დადებითად აფასებენ;

● მოსახლეობის უმეტესობა მის შეხედულებებთან ყველაზე ახლოს მდგომ

პარტიას ვერ ასახელებს. 19 პროცენტი - მმართველ პარტიას “ქართულ

ოცნებას”, 9 პროცენტი - ოპოზიციურ “ერთიან ნაციონალურ მოძრაობას”, 

ხოლო 4-4 პროცენტი “ევროპულ საქართველო-თავისუფალ

დემოკრატებსა” და “პატრიოტთა ალიანსს” ასახელებს;

● ხვალ რომ საპარლამენტო არჩევნები ტარდებოდეს მოქალაქეების 59 

პროცენტი წავიდოდა ხმის მისაცემად, თუმცა მოსახლეობის 57 

პროცენტს, ამ მომენტისთვის, არ აქვს გადაწყვეტილი თუ ვის

შემოხაზავდა. 5



მთავარი მიგნებები
● მოსახლეობის დიდ უმრავლესობას (92 პროცენტი) 20 ივნისის მოვლენების

შესახებ სმენია და, ღია კითხვაში, 55 პროცენტი მომხდარ ძალადობაზე

პასუხისმგებლობას ხელისუფლებას (43 პროცენტი), მაშინ მოქმედ შს მინისტრ

გიორგი გახარიას (9 პროცენტი), შინაგან საქმეთა სამინისტროსა და პოლიციას

(1-1 პროცენტი) აკისრებს;

● მათგან ვისაც სმენია 20 ივნისის მოვლენების შესახებ, 8 პროცენტი მომხდარ

ძალადობაზე პასუხისმგებლობას ნაციონალურ მოძრაობას აკისრებს;

● ვისაც 20 ივნისის მოვლენების შესახებ სმენია, მათგან 68 პროცენტი ფიქრობს, 

რომ ხელისუფლებამ საპროტესტო აქციის დაშლისას გადამეტებული ძალა

გამოიყენა;

● მათგან ვისაც სმენია 20 ივნისის მოვლენების შესახებ და ფიქრობს, რომ

მთავრობამ გადამეტებული ძალა გამოიყენა, 71 პროცენტს მიაჩნია, რომ მათ

მიმართ, ვინც გადამეტებული ძალა გამოიყენა, სათანადო ღონისძიებები არ

გატარებულა;

● საზოგადოებრივი აზრი გაყოფილია გიორგი გახარიას გადადგომის

მოთხოვნასთან დაკავშირებით - მათგან ვისაც სმენია 20 ივნისის მოვლენების

შესახებ, 46 პროცენტი ეთანხმება, ხოლო 39 პროცენტი არ ეთანხმება გიორგი

გახრიას გადადგომის მოთხოვნას.
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ინსტიტუტების
საქმიანობის შეფასება
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პარტიების
მხარდაჭერა
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55 წლის ქვემოთ;

ცხოვრობს უმცირესობათა

დასახლებების გარეთ;

ფიქრობს, რომ საქართველო არასწორი

მიმართულებით ვითარდება ან

საერთოდ არ იცვლება;

ფიქრობს, რომ ამჟამინდელი

ეკონომიკური მდგომარეობა არის

ცუდი;

ფიქრობს, რომ ხელისუფლება 20 

ივნისის მოვლენებს ცუდად

გაუმკლავდა.

28

არცერთი
პარტიის

მხარდამჭერი

სიღრმისეული ანალიზის შედეგები

არცერთი
პარტიის

მხარდამჭერი
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ხვალ რომ საპარლამენტო არჩევნები ტარდებოდეს, 

გადაწყვეტილი გაქვთ თუ არა ვის მისცემთ ხმას?

გადაწყვეტილი

ენმ-ის მხარდამჭერები 

უფრო დიდი 

ალბათობით არიან 

გადაწყვეტილები, 

ვიდრე „ქართული 

ოცნების“ 

მხარდამჭერები, 

რომლებიც თავის მხრივ 

უფრო დიდი 

ალბათობით არიან 

გადაწყვეტილები 

ვიდრე სხვა პარტიების 

მხარდამჭერები.
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ჩაძიება საერთო
სურათზე მნიშნელოვან

გავლენას არ ახდენს
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ჩაძიება მნიშნელოვან
გავლენას არ ახდენს
მათზე, ვინც აპირებს
არჩევნებზე წასვლას



20 ივნისის მოვლენები
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1. ხელისუფლებასთან
დაკავშირებული
ინსტიტუტები= 55%

2. ყველა ერთნაირად
პასუხისმგებელია = 14%

3. ენმ = 8%

4. ოპოზიცია = 7%

www.ndi.org/georgia-polls
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აქციის დაშლა
თუ გადამეტებული ძალა იქნა გამოყენებული, თქვენი აზრით  გატარდა თუ 
არ გატარდა სათანადო ღონისძიებები მათ მიმართ, ვინც გადამეტებული ძალა 
გამოიყენა? (q17) - 62%-დან, ვისაც სმენია 20 ივნისის მოვლენების შესახებ და 
ფიქრობს, რომ ხელისუფლებამ გადამეტებული ძალა გამოიყენა
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NDI-CRRC კვლევები

ხელმისაწვდომია:

➔www.ndi.org/georgia-polls

➔ww.caucasusbarometer.org
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